

松阳县旅游专班 (全域旅游、全域康养胜地)

工作简报

第 132 期

松阳县文化和广电旅游体育局办公室

2023 年 10 月 27 日

本期目录：

1. 松阳县举办“文艺赋美 转角遇见 Z”亚运季主题展演直播活动——“戏说松阳”戏曲专场演出
2. 松阳县入选全省首批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想现场教学示范点名单
3. 简讯

松阳县举办“文艺赋美 转角遇见 Z”亚运季主题展演直播活动——“戏说松阳”戏曲专场演出

10月21日下午，“文艺赋美 转角遇见 Z”亚运季主题展演直播活动——“戏说松阳”戏曲专场演出在文里三庙文化驿站精彩上演。本次活动由浙江广电集团新媒体“Z视介”全程直播。

本次“戏说松阳”戏曲专场演出由松阳县各民间剧团、松阳县高腔传承发展有限公司以及松阳县文化馆免费开放戏曲班学员共同呈现，以文艺赋美的方式展示了松阳戏曲的魅力。从群英越剧团的《惊梦》到春彪木偶剧团的《哪吒闹海》，再到文化馆免费开放学员的《戏曲联唱》，现场观众在热情的阳光下喝彩声不断。本次演出不但包含了原生态唱腔的松阳高腔、越剧、木偶戏等传统唱段，传承发展后的松阳高腔更是以摇滚+高腔的独特表现形式将演出推向了高潮。演出结束后，“Z视介”平台上浏览量达8.4万人次。









文艺不落幕，赋美在转角。松阳县文艺赋美共注册志愿者415位、开设艺术点位124个、发动民间团队、艺术机构等21支队伍开展文艺赋美活动654场，通过文艺赋美的形式点亮松阳各个文旅点位，让文艺之光点亮松阳大街小巷，让艺术之美走进百姓之中。

松阳县入选全省首批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想现场教学示范点名单

近日，省委组织部、省委党校（浙江行政学院）公布浙江省首批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想现场教学示范点名单，我县茶香小镇现场教学点成功入选。

丽水市(8个)

莲都区古堰画乡特色小镇现场教学点

浙西南革命根据地纪念馆现场教学点

云和县“小县大城”现场教学点

庆元县深化技能建设现场教学点

缙云县黄帝祠宇(前湖村、岩宕)现场教学点

遂昌县王村口镇现场教学点

松阳县茶香小镇现场教学点

景宁畲族自治县民族地区发展现场教学点

 松阳新闻

2004年1月7日，时任浙江省委书记习近平同志到新兴镇横溪村视察万亩无公害茶叶基地（大木山茶园），提出“无公害是基础，松阳茶叶要往绿色、有机方向发展，进一步努力，进一步提升，增加茶叶的附加值，要形成生态循环链”。



近二十年来，我县紧紧牢记习近平总书记对松阳茶产业发展的谆谆嘱托，深化发展绿色、有机、高附加值和生态循环的茶产业，不断优化茶香小镇现场教学点建设，让学员在实地研学中，深入了解松阳茶香天下的实践与探索，思考借鉴我县富民产业背后以绿色有机为本、提升附加值为要、生态循环为重的松阳本土“地瓜经济”发展规律。

据了解，茶香小镇现场教学点教学路线主要包括茶叶博物馆、大木山茶园、上安茶青市场、绿茗峰茶文旅综合体等，以茶园、茶叶市场为课堂，以茶农为中心，针对性地开展技术指导，定期举办茶产业人才招聘会，开展茶叶技术培训等各类交流活动，助推集体增收、茶农致富。此外，还着眼深化合作层次，按照党员“红色之家”、人才“培养课堂”、企业“发展基地”、服务“集合据点”的定位，建成5个茶产业党群服务

站，选派 15 名党建工作指导员推动党建联建深化融合。通过一系列举措，让茶香小镇现场教学点线路成为“三茶统筹”指引下松阳茶“点绿生金”最清晰的发展主线。



下一步，松阳县将继续坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，加强现场教学示范点规范化、制度化、科学化、常态化建设，厚植干部教育培训优势，充分挖掘本土特色资源，形成现场教学特色品牌，做到“塑形”与“筑魂”一体推进。

（摘自松阳新闻）

简讯：

部门信息

◆10月20日，县城北小学、县职业中专开展“松阳高腔进校园”活动。活动现场，工作人员了解了师生对松阳高腔的认识和需求，观看民间剧团演出剧目，并对接下去的7场活动作出了新要求。县文广旅体局和玉岩镇参加此次活动。



◆10月20日-21日,丽水市文广旅体局组织旅游等级民宿专家(第四组)赴松阳鸣珂里、小茶姑娘、巷芷等6家民宿进行等级民宿和文化主题民宿的现场评审(复核)。



◆10月22日，2023“情暖重阳 非遗相伴”养老院送温暖系列活动在松阳恒泰康养中心举行。



◆10月25日，市文广旅体局产业处处长吴海带队，赴月光森林露营基地、与鲛同行脐橙采摘基地、七沐山民宿客栈进行丽水山景基地评定工作。县文广旅体局副局长徐伟锋陪同。



◆10月24日至25日，小红书线下文旅业务营销总监左冬骏、线下文旅业务运营总监林夏等一行考察砖窑博物馆、红糖工坊、膳垄村、横坑村、上田村、杨家堂村、汤城文旅综合体项目等点位，县文广旅体局局长吴海燕、副局长徐伟锋，相关乡镇分管领导陪同。



◆10月25日，林嘉栋副县长带队，赴浙江省博物馆之江馆区、浙东运河博物馆及文化园、柯桥亚运会攀岩馆等地，调研文化场馆建设、展览提升、文创开发、水韵文化挖掘利用等工作。县文广旅体局局长吴海燕、县水利局局长陈增伟、乡服集团及各部门相关负责人陪同。



◆10月25日，县文广旅体局党组成员阙丽君带队赴上海与浙江小百合越剧院、美琪大戏院对接我县大型原创历史传记剧《张玉娘》演出相关事宜。



◆10月26日，泰顺县文化馆赴松阳开展文化走亲交流活动，共展出20余幅由泰顺县群众创作的钢笔画作品。



◆10月26日，“大气仙居田园松阳”2023仙居——松阳文化走亲专场文艺演出在非遗馆成功举办。



◆10月25日—26日，松阳县文化馆在五楼排练厅开展第十六届农民文化节广场舞培训。邀请丽水市舞蹈家协会主席谢如晶前来授课，来自全县各乡镇、街道及农林技师学校的61名舞蹈爱好者参加了培训。



◆10月27日上午，市人大常委会党组书记、主任徐为民到三都酉田五心书院视察，县领导潘永水、黄德慧、毛胜法、叶向东、阙晓明、刘金理、林嘉栋和省、市、县人大代表参加，县文旅局局长吴海燕陪同。



乡镇（街道）信息

◆近期，叶村乡在岱头开展“岱你去割稻”研学活动。让孩子体验最传统的收割方式，并用原始质朴的方式烹饪稻米，以稻田为景，开桌设宴。



◆10月23日，由赤寿乡“九九重阳”全民健身活动在赤岸村举行。活动前，旗袍秀、欢庆腰鼓、免费理发、健康体检等环节有序开展。



◆10月23日，玉岩镇丰富重阳节系列活动，举办“欢度重阳，玉岩有戏”松阳高腔演出，组织6个行政村开展老年人健步走，同时开展腰鼓队展演、趣味运动会、现场义诊、做月饼等村级游园活动。通过“微改精提”，既向老人们倡导了积极健康的生活方式，又让他们在家门口享受一场场“文化盛宴”



◆10月23日，松阳县委宣传部联合三都乡人民政府、里庄村文化礼堂开展“情暖重阳爱心慰问”系列活动。同时，上源村开展重阳包饺子“同吃一顿饭”活动；酉田村五心书院开展我们的节日·重阳送文化手作《家之福佑》祈祥门神护佑，福寿安康。



抄报：市旅游专班、市全域办、市文广旅体局，县委办、县人大办、
县府办、县政协办。

抄送：县旅游专班成员单位、各乡镇（街道）

签发：吴海燕

审核：阙丽君

编辑：兰晓梦